



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE - HINDI

## CURRENT AFFAIR BOOSTER

31 - 08 - 2023

THURSDAY



### THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



# DAILY

# CURRENT AFFAIRS

# &

# QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. ब्राइट स्टार-23 अभ्यास में भाग लेगी भारतीय वायुसेना



भारतीय वायु सेना (IAF) ने मिस्र में आयोजित द्विवार्षिक बहुपक्षीय त्रि-सेवा अभ्यास ब्राइट स्टार-23 में भाग लेने के लिए एक दल भेजा है। यह पहली बार है कि भारतीय वायु सेना इस अभ्यास में भाग ले रही है। इस अभ्यास का उद्देश्य संयुक्त अभियानों की योजना और कार्यान्वयन का अभ्यास करना, रणनीतिक संबंधों को बढ़ावा देना और सीमाओं के पार संबंधों को प्रोत्साहित करना है। IAF दल में विमान, गरुड़ विशेष बल और कई स्काड्रन के कर्मी शामिल हैं, साथ ही लगभग 150 भारतीय सेना कर्मियों के लिए एयरलिफ्ट सहायता भी शामिल है। भारतीय वायुसेना ने मिस्र में शुरू हुए 21 दिवसीय बहुपक्षीय युद्धाभ्यास के लिए अपने पांच मिग-29 लड़ाकू जेट, छह परिवहन विमान के अलावा स्पेशल फोर्स के एक दस्ते को भी भेजा है। यह पहला मौका है जब भारतीय सेना मिस्र में हर दो साल पर होने वाले इस युद्धाभ्यास का हिस्सा बनी है। ब्राइटस्टार कहलाने वाला तीनों सेनाओं का यह युद्धाभ्यास काहिरा एयरबेस पर हो रहा है। इसमें मेजबान देश और भारत के अलावा अमेरिका, सऊदी अरब, ग्रीस और कतर की सेनाएं भी शामिल हैं। अभ्यास ब्राइट स्टार-23 में भारतीय वायु सेना (IAF) की भागीदारी महत्वपूर्ण है क्योंकि यह पहली बार है कि भारतीय वायुसेना इस द्विवार्षिक बहुपक्षीय अभ्यास में भाग ले रही है। यह मिस्र और अन्य भाग लेने वाले देशों के साथ अपने रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने की भारत की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। यह कदम रक्षा और सुरक्षा क्षेत्रों में सहयोग के महत्व पर जोर देते हुए हाल ही में भारत-मिस्र संबंधों को "रणनीतिक साझेदारी" तक बढ़ाने के अनुरूप भी है।

## 2. जापानी अंतरिक्ष एजेंसी के सहयोग से अगला चांद्र मिशन पूरा करेगा इसरो



इसरो का अगला संभावित चंद्रमा मिशन अपने जापानी समकक्ष के साथ साझेदारी में है, एक ऐसा उद्यम जो जोर पकड़ रहा है। लूनर पोलर एक्सप्लोरेशन मिशन (LUPEX) जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA) और बेंगलुरु मुख्यालय वाली भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी के बीच एक सहयोगी उद्यम है। JAXA और इसरो क्रमशः रोवर और लैंडर विकसित कर रहे हैं। रोवर न केवल इसरो और जेएक्सए के उपकरणों को बल्कि अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा और यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी (ईएसए) के उपकरणों को भी ले जाएगा। राष्ट्रीय अंतरिक्ष नीति पर जापान की कैबिनेट समिति के उपाध्यक्ष और जापान के राष्ट्रीय खगोलीय वेधशाला के महानिदेशक, सकु त्सुनेता ने इस महीने की शुरुआत में यहां इसरो मुख्यालय का दौरा किया और अंतरिक्ष एजेंसी के अध्यक्ष सोमनाथ एस के साथ बैठक की। उन्होंने ल्यूपेक्स की प्रगति पर चर्चा की। उद्देश्य। इसरो के एक अधिकारी ने कहा, "अन्य बातों के अलावा, LUPEX मिशन के लिए एक छोटे लैंडर के विकास पर भी चर्चा की गई।" JAXA के अनुसार, LUPEX मिशन का उद्देश्य स्थायी गतिविधियों के लिए चंद्रमा पर आधार स्थापित करने के लिए चंद्र ध्रुवीय क्षेत्र की उपयुक्तता की खोज करना है; चंद्र जल-बर्फ संसाधनों की उपलब्धता के संबंध में ज्ञान प्राप्त करना, और वाहन परिवहन और रात भर जीवित रहने जैसी चंद्र और ग्रहों की सतह की खोज प्रौद्योगिकियों का प्रदर्शन करना।

## 3. आकाशवाणी ने नई दिल्ली में विदेश मंत्रालय के तत्वावधान में नो इंडिया प्रोग्राम से संबंधित एक कार्यक्रम का आयोजन किया



# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

आकाशवाणी ने नई दिल्ली में विदेश मंत्रालय के तत्वावधान में नो इंडिया प्रोग्राम-केआईपी से संबंधित एक कार्यक्रम का आयोजन किया। भारतीय मूल के लगभग 55 विद्यार्थियों ने इस कार्यक्रम में भागीदारी की। भारतीय डायसपोरा से संपर्क साधने के लिए नो इंडिया प्रोग्राम-केआईपी विदेश मंत्रालय की एक महत्वपूर्ण पहल है। इस कार्यक्रम के जरिये भारतीय मूल के युवाओं को उनके भारतीय मूल्यों से परिचय करवाया जाता है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य विभिन्न क्षेत्रों में भारत की प्रगति और जीवन के विभिन्न पहलुओं पर जागरूकता को बढ़ावा देना है। इस कार्यक्रम के दौरान जी-20 और भारतीय इतिहास पर एक प्रश्नोत्तरी सत्र का भी आयोजन किया गया है। विद्यार्थियों ने इसमें पूरे उत्साह से भागीदारी की। विदेश मंत्रालय द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम के 67वें संस्करण का समापन शुक्रवार को होगा। 28 अगस्त को नई दिल्ली में आयोजित कार्यक्रम नो इंडिया प्रोग्राम (केआईपी) के 67वें संस्करण का प्रतीक है, जो भारतीय प्रवासी युवाओं के साथ जुड़ने के लिए विदेश मंत्रालय की निरंतर प्रतिबद्धता का प्रमाण है। गुयाना की रहने वाली छात्रा चंद्रानी सुखदेव ने भारत सरकार की पहल के लिए हार्दिक सराहना व्यक्त की, जिसने उन्हें अपने पूर्वजों की भूमि का पता लगाने का अद्भुत अवसर प्रदान किया है। उन्होंने भारत के ऐतिहासिक स्थलों की यात्रा करने और देश की जीवंत सांस्कृतिक विरासत का प्रत्यक्ष अनुभव करने के अवसर के बारे में अपना उत्साह साझा किया।

## 4. महाराष्ट्र सरकार ने जर्मनी के पेशेवर संघ फुटबॉल लीग के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया



महाराष्ट्र में फुटबॉल का दर्जा बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए, राज्य सरकार ने प्रसिद्ध जर्मन पेशेवर फुटबॉल लीग, बुंदेसलीगा के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) में प्रवेश किया है। हस्ताक्षर समारोह उल्लेखनीय हस्तियों की उपस्थिति में हुआ। महाराष्ट्र सरकार का प्रतिनिधित्व स्कूल शिक्षा और खेल विभाग के प्रधान सचिव रंजीत सिंह देओल ने खेल और युवा सेवा आयुक्त सुहास दिवस के साथ किया। दूसरी तरफ, बुंदेसलीगा के प्रतिनिधिमंडल में श्रीमती

जूलिया फार, पीटर लीबले और कौशिक मौलिक शामिल थे। फुटबॉल महाराष्ट्र के कई जिलों में महत्वपूर्ण लोकप्रियता प्राप्त करता है, जो राज्य के भीतर एक अनुकूल खेल वातावरण स्थापित करने के लिए सहयोगी प्रयासों की आवश्यकता पर जोर देता है। यह साझेदारी महाराष्ट्र में खेल उन्नति के एक नए चरण की शुरुआत करने के लिए तैयार है, विशेष रूप से जमीनी स्तर की प्रतिभा को विकसित करने पर ध्यान केंद्रित कर रही है। बुंदेसलीगा जर्मनी की प्रमुख पेशेवर फुटबॉल लीग के रूप में खड़ा है, जो अपने समृद्ध इतिहास और शानदार फुटबॉल मुकाबलों के लिए प्रसिद्ध है। यूरोप में सबसे अग्रणी फुटबॉल लीगों में से एक के रूप में, यह शीर्ष स्तरीय खिलाड़ियों और टीमों की भागीदारी का दावा करता है, जो मैदान पर उत्कृष्टता का प्रतीक है। 1963 में अपनी स्थापना के साथ, बुंदेसलीगा में 18 क्लबों के लिए प्रत्येक सत्र में सम्मानित चैम्पियनशिप के लिए प्रतिस्पर्धा करने के लिए एक प्रतिस्पर्धी मंच है।

## 5. शिक्षा मंत्रालय ने स्मार्ट इंडिया हैकाथॉन की शुरुआत की



शिक्षा मंत्रालय के इनोवेशन प्रकोष्ठ और अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (AICTE) के इनोवेशन प्रकोष्ठ ने स्मार्ट इंडिया हैकाथॉन (SIH) के छठे संस्करण की शुरुआत की है। इसके तहत सीनियर SIH में हिस्सा लेने के लिए इनोवेटिव विचार 30 सितंबर तक और जूनियर SIH के लिए 30 अक्टूबर तक प्रस्तुत किये जा सकते हैं। AICTE के इनोवेशन प्रकोष्ठ ने स्मार्ट इंडिया हैकाथॉन 2023 की शुरुआत की घोषणा की जो इसका छठा संस्करण है। इस अवसर पर उच्च शिक्षा सचिव के. संजय मूर्ति ने कहा कि इस वर्ष G20 समूह की भारत की अध्यक्षता के दौरान हमने यूनेस्को भारत-अफ्रीका हैकाथॉन की मेजबानी की जिसमें 22 अफ्रीकी देशों ने हिस्सा लिया और भारतीय छात्रों को उनके साथ टीम के रूप में अफ्रीकी देशों की समस्याओं से जुड़े विषय पर काम करने का मौका मिला। स्मार्ट इंडिया हैकाथॉन के तहत सीनियर SIH में हिस्सा लेने के लिए इनोवेटिव विचार 30 सितंबर तक और जूनियर SIH के लिए 30 अक्टूबर तक प्रस्तुत किये जा सकते हैं। इसमें समस्याओं से संबंधित 239 विषय शामिल हैं जिसमें 182 सॉफ्टवेयर संबंधी और 57

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

हार्डवेयर से जुड़े विषय हैं। SIH में 26 केंद्रीय मंत्रालय, छह राज्य मंत्रालय और चार उद्योग सहयोगी जुड़े हैं।

## 6. शिवराज सिंह और अनुराग ठाकुर ने पीएम मोदी के भाषणों पर आधारित पुस्तकों का विमोचन किया



केंद्रीय सूचना प्रसारण, युवा कार्यक्रम और खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने भोपाल में कुशाभाऊ ठाकरे अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन केंद्र में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जून 2020 से मई 2022 तक के भाषणों पर आधारित श्रृंखला "सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास" शीर्षक की पुस्तकों के दूसरे और तीसरे खंड का विमोचन किया। पुस्तक विमोचन समारोह में कई गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति देखी गई। सूचना और प्रसारण मंत्रालय में संयुक्त सचिव विक्रम सहाय और प्रकाशन विभाग की महानिदेशक अनुपमा भटनागर भी इस अवसर पर उपस्थित थीं। जारी की गई पुस्तकों को सूचना और प्रसारण मंत्रालय के प्रकाशन विभाग द्वारा संकलित किया गया है। पुस्तकों में एक खंड में 86 भाषण और दूसरे खंड में 80 भाषण शामिल हैं, जिसमें स्टार्टअप इंडिया, सुशासन और महिला सशक्तिकरण से लेकर आत्मनिर्भर भारत और जय विज्ञान-जय किसान तक के विषय शामिल हैं। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने युवा व्यक्तियों और शोधकर्ताओं के लिए समान रूप से पुस्तकों के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने युवाओं को भारत की प्रगति और विकास में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया, उनसे अमृत काल (परिवर्तन और विकास की अवधि) के दौरान प्रस्तुत अवसरों का लाभ उठाने का आग्रह किया।

## 7. Zepto बना इस साल पहला भारतीय यूनिर्कॉर्न, 1.4 बिलियन डॉलर हुई कंपनी की वैल्यूएशन



भारतीय गॉसरी स्टार्टअप Zepto ने 25 अगस्त 2023 को कहा कि उसने ताजा फंडिंग में 200 मिलियन डॉलर जुटाए हैं। 1.4 बिलियन डॉलर के वैल्यूवेशन साथ यह स्टार्टअप इस साल देश का पहला यूनिर्कॉर्न बन गया है जिसने साल भर के अंदर यह मुकाम हासिल किया है। इसे लेकर Zepto ने कहा कि पूंजी बाजार में एक दशक से अधिक समय से चल रही मंदी के बावजूद भी उसने इतनी फंडिंग हासिल की है। कंपनी के अनुसार, मौजूदा नेक्सस वेंचर पार्टनर्स, ग्लेड ब्रुक कैपिटल सहित समर्थक और लैची ग्रूम ने भी सौदे में भाग लिया है। बता दें कि Zepto 10 मिनट में किराने का सामान आपके घर पहुंचाने का वादा करता है। इसे 2021 में दो 19-वर्षीय स्टैनफोर्ड ड्रॉपआउट्स छात्रों द्वारा शुरू किया गया था। यह स्टार्टअप सॉफ्टबैंक से वित्त पोषित स्विगी और ब्लिंकित को कंपीट करता है। इनमें सबसे बड़ा कम्पटीशन यही है कि कौन जल्दी डिलीवरी करने में सक्षम होगा। Zepto के सीईओ अदित पालिचा ने कहा कि कंपनी का सबसे तेज औसत डिलीवरी समय 13 मिनट है। Zepto फिलहाल दिल्ली-एनसीआर समेत मुंबई और बेंगलुरु जैसे महानगरों में मौजूद है। इस फंडिंग के साथ वह देश के छोटे शहरों की ओर रुख करने की प्लानिंग कर रही है। Zepto हर महीने 50 से 60 मिलियन डॉलर की कमाई करता है।

## 8. पंचायती राज मंत्रालय की स्वामित्व योजना ने ई-गवर्नेंस 2023 के लिए जीता राष्ट्रीय पुरस्कार



पंचायती राज मंत्रालय द्वारा प्रारंभ की गई स्वामित्व (सर्वे ऑफ विलेज आबादी एंड मैपिंग विथ इम्प्रूव्ड टेक्नोलॉजी इन विलेज एरियास) योजना को 2023 में प्रतिष्ठित राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस पुरस्कार

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

(स्वर्ण) से सम्मानित किया गया है, जिसका मुख्य उद्देश्य नवाचारी तकनीकों का प्रयोग करके नागरिक-केंद्रित सेवाएँ प्रदान करना है। यह सम्मान भारत सरकार के प्रशासनिक सुधार और सार्वजनिक शिकायतों विभाग (डीएआरपीजी) द्वारा आयोजित की गई मध्य प्रदेश के इंदौर में 26वें राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस सम्मेलन (एनसीजी) के दौरान प्रस्तुत किया गया था। दो-दिन की राष्ट्रीय ई-गवर्नेंस सम्मेलन (एनसीजी) का आयोजन संचालन सुधार और सार्वजनिक शिकायतों विभाग (डीएआरपीजी) और इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (मीटीवाईटी) ने मध्य प्रदेश सरकार के सहयोग से आयोजित किया था। इस आयोजन का थीम "Viksit Bharat, Empowering Citizens," था और इसका उद्देश्य उच्चतम स्तर की तकनीकों, प्रभावी ई-गवर्नेंस रणनीतियों और विभिन्न हितधारकों के बीच ज्ञान साझा करने का था। इंदौर, मध्य प्रदेश में ब्रिलियंट कन्वेंशन सेंटर में आयोजित इस सम्मेलन ने नवाचारी तकनीकों पर आलोचना करने और ई-गवर्नेंस पहलुओं को आगे बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण मंच का कार्य किया।

## QUIZ

1. भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है?

- (a) 27 अगस्त
- (b) 28 अगस्त
- (c) 29 अगस्त
- (d) 30 अगस्त

भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस (National Sports Day) प्रतिवर्ष 29 अगस्त को मनाया जाता है। भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस महान हॉकी प्लेयर मेजर ध्यानचंद की स्मृति में मनाया जाता है। इस दिन भारत के महान हॉकी खिलाड़ी मेजर ध्यानचंद का साल 1905 में प्रयागराज में जन्म हुआ था। मेजर ध्यानचंद ने साल 1928, 1932 और 1936 में भारत को ओलंपिक में स्वर्ण पदक दिलाया था।

2. कौन सा देश पहले 'कर्नाटक कल्चरल फेस्टिवल' की मेजबानी की है?

- (a) मालदीव
- (b) श्रीलंका
- (c) थाईलैंड
- (d) भूटान

श्रीलंका ने अपने पहले कर्नाटक सांस्कृतिक उत्सव (Karnataka cultural festival) की मेजबानी की। इसका आयोजन भारतीय अंतर्राष्ट्रीय सांस्कृतिक परिषद द्वारा स्वामी विवेकानन्द सांस्कृतिक केन्द्र और एम.ई. ग्लोबल पीस फाउंडेशन के सहयोग से किया गया था। इस कार्यक्रम

ने सांस्कृतिक विविधता में भारत और श्रीलंका की साझा सांस्कृतिक विरासत में एक महत्वपूर्ण क्षण को चिह्नित किया।

3. किस ने जर्मनी के पेशेवर संघ फुटबॉल लीग के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया ?

- (a) महाराष्ट्र सरकार
- (b) दिल्ली सरकार
- (c) पंजाब सरकार
- (d) कर्णाटक सरकार

महाराष्ट्र में फुटबॉल का दर्जा बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए, राज्य सरकार ने प्रसिद्ध जर्मन पेशेवर फुटबॉल लीग, बंडेसलीगा के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) में प्रवेश किया है। हस्ताक्षर समारोह उल्लेखनीय हस्तियों की उपस्थिति में हुआ। महाराष्ट्र सरकार का प्रतिनिधित्व स्कूल शिक्षा और खेल विभाग के प्रधान सचिव रंजीत सिंह देओल ने खेल और युवा सेवा आयुक्त सुहास दिवस के साथ किया। दूसरी तरफ, बंडेसलीगा के प्रतिनिधिमंडल में श्रीमती जूलिया फार, पीटर लीबले और कौशिक मौलिक शामिल थे। फुटबॉल महाराष्ट्र के कई जिलों में महत्वपूर्ण लोकप्रियता प्राप्त करता है, जो राज्य के भीतर एक अनुकूल खेल वातावरण स्थापित करने के लिए सहयोगी प्रयासों की आवश्यकता पर जोर देता है।

4. किस देश में जॉइंट मिलिट्री एक्सरसाइज ब्राइट स्टार-23 का आयोजन किया जायेगा?

- (a) फ्रांस
- (b) तुर्किये
- (c) कतर
- (d) मिस्र

जॉइंट मिलिट्री एक्सरसाइज ब्राइट स्टार-23 (BRIGHT STAR- 23) का आयोजन मिस्र में किया जायेगा। इसमें भारत और अमेरिका सहित दुनिया के 34 देशों की सेनाएं भाग ले रही हैं। यह सैन्य अभ्यास 31 अगस्त से अगले महीने की 14 तारीख तक मिस्र के मोहम्मद नागुइब सैन्य अड्डे पर आयोजित किया जायेगा। ब्राइट स्टार- 23 एक बहुराष्ट्रीय त्रि-सेवा संयुक्त सैन्य अभ्यास है जिसका नेतृत्व यूएस सेंटकॉम और मिस्र सेना द्वारा किया जाएगा।

5. जिम्बाब्वे के राष्ट्रपति कौन है जिन्हें दूसरी बार पांच साल के कार्यकाल के लिए चुना गया है?

- (a) एमर्सन मनांगागवा

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

(b) रोबर्ट परेरो

(c) जैकब जुमा

(d) इनमें से कोई नहीं

जिम्बाब्वे के राष्ट्रपति चुनाव के घोषित परिणामों के बाद जिम्बाब्वे के राष्ट्रपति एमर्सन मनांगागवा (Emmerson Mnangagwa) को दूसरे और अंतिम पांच साल के कार्यकाल के लिए फिर से चुना गया है। वैसे जिम्बाब्वे में चुनाव में अनियमितताओं का इतिहास रहा है, जिसकी मदद से पूर्व राष्ट्रपति रॉबर्ट मुगाबे लगभग चार दशकों तक सत्ता में बने रहे थे। जिम्बाब्वे, एक दक्षिण अफ्रीकी देश है, जिसकी राजधानी हरारे है।

**6. फीफा ने किस देश के फुटबॉल महासंघ से तत्काल प्रभाव से बैन हटा दिया है?**

(a) श्रीलंका

(b) पाकिस्तान

(c) जापान

(d) कनाडा

फीफा ने श्रीलंका फुटबॉल महासंघ से तत्काल प्रभाव से अपना बैन हटा लिया है। फीफा ने इस वर्ष 21 जनवरी को पर श्रीलंका के फुटबॉल महासंघ पर प्रतिबंध लगाया था। यह प्रतिबंध प्रशासन में एफएसएल द्वारा फीफा नियमों के उल्लंघन के कारण लगाया गया था। इन प्रतिबंधों के कारण, श्रीलंका की फुटबॉल टीम जुलाई में आयोजित SAFF चैंपियनशिप 2023 का हिस्सा नहीं ले पाई थी।

**7. राज्यसभा के सभापित जगदीप धनखड़ ने किसे गृह मामलों संबंधी स्थायी समिति का सदस्य मनोनीत किया है?**

(a) राहुल गांधी

(b) वरुण गांधी

(c) पी चिदंबरम

(d) संजय राउत

राज्यसभा के सभापित जगदीप धनखड़ ने कांग्रेस सांसद पी चिदंबरम को गृह मामलों संबंधी स्थायी समिति का सदस्य मनोनीत किया है। राज्यसभा सचिवालय के बुलेटिन के माध्यम से उनकी नियुक्ति की खबर दी गयी है। वह पी. भट्टाचार्य का स्थान लेंगे जो 18 अगस्त 2023 को राज्यसभा की सदस्यता से रिटायर हो गए।

**8. 'शेल इंडिया' ने किसे अपना नया चेयरपर्सन नियुक्त किया है?**

(a) मानसी मदन त्रिपाठी

(b) मीनाक्षी सिन्हा

(c) विवेक अग्रिहोत्री

(d) अजय कपूर

शेल इंडिया ने हाल ही में कंपनी के नए कंटी चेयरपर्सन के रूप में मानसी मदन त्रिपाठी की नियुक्ति की घोषणा की है। उनकी नियुक्ति 1 अक्टूबर से प्रभावी होगी। वह नितिन प्रसाद का स्थान लेंगे जो 2016 से शेल इंडिया के अध्यक्ष हैं। वह 2012 में प्रॉक्टर एंड गैबल से कंपनी में शामिल हुईं, जहां उन्होंने कई क्षेत्रीय और वैश्विक निदेशक स्तर के पदों पर काम किया है। शेल, एक ब्रिटिश बहुराष्ट्रीय तेल और गैस कंपनी है जिसका मुख्यालय लंदन, इंग्लैंड में स्थित है।

## ONE LINER

राज्यसभा के सभापित जगदीप धनखड़ ने किसे गृह मामलों संबंधी स्थायी समिति का सदस्य मनोनीत किया है-  
**पी चिदंबरम**

हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को ग्रीस देश की राष्ट्रपति कैटरीना एन सकेलारोपोउलू ने किस पुरस्कार से सम्मानित किया है - **'द ग्रैंड क्रॉस ऑफ द ऑर्डर ऑफ ऑनर'**

हाल ही में किस तेलुगु स्टार को 69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार में सर्वश्रेष्ठ अभिनेता के पुरस्कार से सम्मानित किया गया है - **'अल्लू अर्जुन'**

भारत में राष्ट्रीय खेल दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है-  
**29 अगस्त**

जिम्बाब्वे के राष्ट्रपति कौन है जिन्हें दूसरी बार पांच साल के कार्यकाल के लिए चुना गया है- **एमर्सन मनांगागवा**  
कौन सा देश पहले 'कर्नाटक कल्चरल फेस्टिवल' की मेजबानी की है- **श्रीलंका**

किस देश में जॉइंट मिलिट्री एक्सरसाइज ब्राइट स्टार-23 का आयोजन किया जायेगा- **मिस्र**

'शेल इंडिया' ने किसे अपना नया चेयरपर्सन नियुक्त किया है- **मानसी मदन त्रिपाठी**

हाल ही में कहाँ में पहला हिंदू मंदिर बनकर तैयार हुआ है - **ताइवान की राजधानी 'ताइपे'**

हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 23 अगस्त को कौन सा डे मनाने की घोषणा की है - **नेशनल स्पेस डे**

भारत, किसके साथ मिलकर दिल्ली में जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य केंद्र स्थापित करेगा- **एशियाई विकास बैंक**